

强震已致土叙近5000人死亡，世卫组织预测或有2万人遇难 南通蓝天救援队驰援土耳其

身边的



晚报讯 近日，土耳其地震救援情况受到国际社会高度关注。7日下午，南通蓝天救援队组织第一梯队两名救援队员郭海峰、曹城瑞，奔赴土耳其开展地震救援工作。这也是南通救援队首次参与国际救援。

地震发生后，蓝天救援队第一时间密切关注并积极响应，立即组织队员开始进行灾情信息采集、向联合国报备、向国家有关部门申请和组织全国有城市搜救经验的蓝天救援队队员报名，为前往土耳其参加国际救援积极准备。

据南通蓝天救援队秘书长曹亮介绍，6日晚南通蓝天救援队收到江苏省域蓝天救援协调中心报备通知后，立即启动后台响应，组织选派了2名专业队员郭海峰、曹城瑞。2名队员携带地震破拆工具组、电镐、医疗包等救援装备，7日下午6点多于无锡硕放机场登机飞往广州白云机场和大部队会合。按目前协调中心计划安排，这两名队员将于8日凌晨乘坐国际航班飞往土耳其，预计将于8日下午两点半左右到达土耳其伊斯坦布尔，后续将根据统一安排执行救援任务。

记者俞慧娟

土3000名士兵赴灾区救援

据新华社电 6日发生在土耳其的强震已致土耳其、叙利亚两国近5000人死亡、两万余人受伤。

土耳其灾害和应急管理署7日发布的最新统计数据显示，强震已造成该国3381人死亡、两万余人受伤，有5575座建筑物在地震中被毁。据叙利亚通讯社7日援引叙卫生部声明报道，在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等省，地震死亡人数升至812人，受伤人数上升至1449人。另据救援人员当天表示，在反政府武装控制地区，地震已造成790多人死亡。世卫组织预测，最终可能有超过2万人在地震中遇难。

据土耳其灾难和应急管理署消息，卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震，震源深度7公里，周边的加济安泰普、哈塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。目前，土耳其军方已出动3000多名士兵前往灾区参加救援。土国防部已开设空中走廊，以便搜救队伍尽快抵达灾区。



在叙利亚拉塔基亚省杰卜莱，人们在一处倒塌的建筑现场进行救援。新华社发

大量人员仍被困废墟生死未卜

土耳其南部地区6日凌晨发生7.7级强烈地震后，新华社记者翻山越岭不分昼夜驱车近17个小时赶往重灾区卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市采访，沿途看到许多民众前去寻亲，而该地区仍有大量人员被埋在废墟下生死不明。

历经5个小时交通堵塞后，记者最终抵达卡赫拉曼马拉什市，映入眼帘的是满目疮痍的街道和大片大片的废墟。一个救援队正试图从一座7层楼废墟中寻找幸存者，向缝隙中大声呼喊，希望能够得到回应。救援人员说，他们已经在此连续搜救15个小时，救出十几名幸存者，但目前仍有约120人被困，并且救援难度很大，不确定能否继续成功救出更多人。

此时，记者再次遇见那对前来寻亲的夫妇，他们的亲人恰恰被埋在眼

前这座废墟中。当得知亲人被救出的希望渺茫时，夫妇抱头痛哭，丈夫几乎无法站立。

救援人员说，目前抵达的救援人员数量不足，不少救援队仍在赶来的路上，这其中也包括国际救援队。据记者了解，中国救援队正在赶往当地参与救援。

目前卡赫拉曼马拉什市大部分居民已经撤离。由于震后出现雨雪天气，少数未撤离的居民点起篝火取暖。他们向记者抱怨没有得到食物和其他补给，救援人员数量也远远不够。

当地大多数加油站已关闭，个别仍在供应燃油的加油站外，汽车都排起长龙。当地也已全面停水、停电、断网，所有补给断供。此刻，整座城市只能听到哭泣、呐喊和发动机的轰鸣声。

新华社记者王腾飞 李振北



救援人员在土耳其南部地震重灾区卡赫拉曼马拉什省帕扎尔哲克倒塌的建筑中搜寻幸存者。新华社发

土耳其近年遭遇强震一览

土耳其位于亚欧板块、印度洋板块和非洲板块三大板块交界处，大约42%的国土处于活跃地震带上，地质结构不稳，地震多发。以下是近年来土耳其遭遇强震一览：

——2020年10月30日，土耳其西部附近爱琴海海域发生6.6级地震，震源深度约为16.5公里。西部伊兹密尔省震感强烈，地震造成116人死亡、994人受伤。

——2020年1月24日，土灾害和应急管理部门报告东部埃拉泽省发生6.8级地震，至少20人死亡、1000余人受伤。

——2019年9月26日，土最大城市伊斯坦布尔发生5.8级地震，共造成34人受伤、全市474座建筑物受损，部分学校停课。

——2017年2月6日至8日，土西北部恰纳卡莱省共发生497次地震，没有造成重大人员伤亡。第一轮地震发生在6日早晨，最大震级为5.3级，造成8人轻伤。余震造成约300座房屋受损，当地居民被迫迁入帐篷。

——2011年11月9日，土东部凡省发生5.6级地震，截至13日造成40人死亡、30人受伤，25座建筑物遭到不同程度破坏。

——2011年10月23日，土东部凡省发生7.2级地震，造成600余人死亡、4000余人受伤，约6000座建筑物遭不同程度破坏。

——2010年3月8日，土东部埃拉泽省发生6.0级地震，造成41人死亡。

——2003年5月1日，土东部宾格尔省发生6.4级地震，造成176人死亡、600多人受伤，近1200座建筑物受损。

——1999年8月17日，土中部和西部地区发生7.4级地震。11月12日晚，土西部又发生7.2级强烈地震。

土耳其20世纪共发生9次震级为7级或7级以上地震。

据新华社